

REALIZĂRILE POT FI ȘI MAI BUNE

Asociația sportivă Electroaparataj. Cu activiștii sportivi de aici ne cunoaștem de multă vreme, așa încât vizita noastră nu constituie o surpriză. Discuția se leagă repede și, în același ritm, ajungem la... subiect.

Cum au fost organizate și ce ecou au avut în rândul iubitorilor sportului de la Electroaparataj întrecerile primei etape a Spartachiadei de iarnă a tineretului?

Răspunsul la prima noastră întrebare a venit din partea mai multor activiști obștești ai asociației sportive bucureștene, printre care și președintele consiliului — tov. VASILE RADU. Numărul participanților la întreceri, pe care și l-a propus consiliul asociației (700), a fost depășit cu 68 la sută. Întrecerile au fost organizate la un nivel bun, iar din punct de vedere tehnic disputele au marcat un evident progres față de ediția anterioară. Campionii (Ilie Petrișchiu — șah, Gh. Georgescu — tenis de masă, Ilie N. Gheorghie, Victor Zaharia și Marian Cănu — haltere, precum și reprezentativa strungăriei — la popice) se pregătesc intens pentru a dobândi noi succese în cadrul etapei a II-a. Așadar, ca și în anii trecuți, la Electroaparataj consemnăm cu satisfacție noi succese în dezvoltarea activității sportive de masă.

CUNOAȘTEREA PERFECTA A POSIBILITĂȚILOR ASOCIAȚIEI ȘI A PREFERINTELOR IUBITORILOR DE SPORT

La începutul lunii noiembrie 1965, când a avut loc ședința consiliului asociației sportive Electroaparataj pentru alcătuirea

CONSTANTIN ALEXE
HRISTACHE NAUM
(Continuare în pag. a 3-a)



SÎNT POSIBILITĂȚI PENTRU O PRODUCȚIE LA NIVELUL CERINȚELOR ACTUALE

Concluzii
la ancheta
noastră
privind
calitatea
materialelor
și
echipamentelor
sportive

Subliniam la începutul raidului nostru ancheta importanța deosebită pe care îmbunătățirea continuă a calității materialelor și echipamentelor sportive o are în atragerea oamenilor muncii și, în primul rând, a tineretului pe terenurile și în sălile de sport, ca și în creșterea performanțelor. Iată de ce, în vizitele făcute la diferite fabrici producătoare de materiale și echipament sportiv, prin magazinele de specialitate sau în magazinele cluburilor sportive, în discuțiile cu tehnicienii specializați în această producție și cu sportivii fruntași, am căutat să vedem în ce măsură pro-

gresele realizate în acest domeniu de activitate se ridică la nivelul cerințelor actuale, la nivelul posibilităților existente. Să amintim, în plus, faptul că — în mod deosebit — pentru activitatea sportivă de performanță — calitatea materialelor și echipamentelor a căpătat în ultimii ani o importanță considerabilă și că nu o dată tocmai calitatea — de exemplu a unor materiale sportive ca: ambarcațiuni, palete, sulice, discuri etc. — a hotărât nivelul performanțelor.

Și acum să sintetizăm impresiile, constatările și propunerile care s-au desprins din materialele

publicate în diferitele numere ale ziarului nostru în cadrul anchetei intitulate: „Candica de sugestii și reclamații”. Trebuie, de la bun început, remarcat progresul făcut, în general, în producția materialelor și echipamentelor sportive ca și în direcția difuzării lor, asigurându-se astfel o aprovizionare mai judicioasă a cluburilor și asociațiilor sportive. Cu prilejul vizitelor făcute de redactorii noștri în diferite orașe ale țării, a reieșit că, în ultima vreme, se produc și se difuzează în mod corespunzător treninguri și tricouri în culori variate, pantofi, ghete, mingi, rachete de tenis, schiori și numeroa-

se alte sortimente. Se poate, așadar, aprecia că acțiunile de măsurile întreprinse de către unele departamente producătoare din Ministerul Industriei Ușoare și Ministerul Economiei Forestiere și unele întreprinderi ale industriei locale și ale cooperăției, pentru asigurarea producției materialelor și echipamentelor sportive, ca și unele măsuri luate de Ministerul Comerțului Interior pentru a se asigura difuzarea lor în întreaga țară, au determinat o evidentă sporire a preocupării pentru creșterea calității acestor produse, concretizată în multe sortimente

(Continuare în pag. a 4-a)

Biblioteca Centrală
Regională
Hunedoara-Deva

SPORTUL popular

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXII—Nr. 4906 ★ Sâmbătă 26 februarie 1966 ★ 8 pagini 25 bani

Concursul internațional de schi al României

Francezul Pierre Stamos învingător în proba de slalom uriaș

POIANA BRAȘOV, 25 (prin telefon de la trimisul nostru). Proba inaugurală a Concursului internațional de schi al României s-a desfășurat azi dimineață (m.r.: ieri) pe pârta Sulișarului, pe o zăpadă înghețată, care a sporit gradul de dificultate a traseului. Slalomul uriaș, montat de antrenorul federal prof. Ion Berindei, a avut o lungime de 2000 m. cu o diferență de nivel de 580 m și 67 de porți și a asigurat o spectaculoasă desfășurare a cursei. Acest lucru a fost subliniat, de altfel, și de cunoscutul antrenor francez Honoré Bonnet, precum și de câștigătorul medaliei de argint (proba de coborîre) la J.O. de la Innsbruck, Léo Lacroix.

După cum era de așteptat, victoria a revenit unui reprezentant al Franței, Pierre Stamos, cronometrat la sfârșitul traseului cu 2:20,2. Pe locurile următoare, alți doi francezi: Léo Lacroix și Michel Arpin. Remarcabil s-a comportat reprezentantul țării noastre, K. Gohn, clasat al patrulea, la o diferență relativ mică față de

valorosii schiori francezi. Dintre concurenții străini, semnalăm pe cei din R.D. Germană, aflați în evident progres, precum și pe neo-zeelandezul Peter Goldstern, revelație a întrecerii.

Și acum clasamentul: 1. Pierre Stamos (Franța) 2:20,2; 2. Léo Lacroix (Franța) 2:20,4; 3. Michel Arpin (Franța) 2:24,4; 4. K. Gohn (România) 2:25,0; 5. K. Manfred (R.D. Germană) 2:25,2; 6. C. Tăbăraș (România) 2:26,4; 7. Gh. Bălan (România) 2:29,9; 8. P. Anghelov (Bulgaria) 2:30,5; 9. W. Stumpf (R.D.G.) 2:30,9; 10. E. Wittner (R.D.G.) 2:32,0; 11. M. Boșceanu (România) 2:32,6; 12. M. Papaughelov (Bulgaria) 2:35,6; 13. B. Haidu (Dinamo Brașov) 2:35,8; 14. H. Hannich (Dinamo) 2:36,6; 15. P. Goldstern (Noua Zeelandă) 2:37,0; 16. Aldo Volpe (Italia) 2:38,4.

Sâmbătă de la ora 10 se desfășoară la Predeal, pe pârta de sub telefericul de pe Clăbucet, prima cursă de slalom special, iar duminică, la Poiana Brașov, a doua probă de „special”.

G. RUSSU-ȘIRIANU

Ultimul „start” pe uscat...

Un grup de canotori dinamoviști a luat startul într-o întrecere de „rezistență”. Cu norocul de control trecut ieri, canoistii și caiacii de la Dinamo și-au încheiat a treia etapă de pregătire

Foto: P. Romosen

TINERII HOCEIȘTI ROMÂNI EVOLUEAZĂ LA BUDAPESTA

Ieri a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Budapesta, echipa de hochei pe gheață (tineret) a țării noastre, care va susține, în zilele de 27 și 28 februarie, două jocuri în compania selecționatelor de tineret a R.P. Ungare.

DINAMO ORADEA — RABOTNICKI SKOPLJE 71-65, LA BAS-CHET

ORADEA, 25 (prin telefon). Înclinarea internațională de baschet masculin dintre echipa locală Dinamo și formația iugoslavă Rabotnicki Skopje a oferit un joc echilibrat, dinamic, cu multe faze spectaculoase. În prima repriză oaspetii s-au impus, dar după pauză orădenii își surprind adversarii cu acțiuni rapide și eficiente și obțin o victorie meritată: 71-65 (33-45).

ILIE GHIȘA — cosp. regional

Miine, meciul de hochei ROMÂNIA — FINLANDA



Hocheiștii noștri fruntași susțin miine seară, pe palinocul „23 August”, ultimul meci înainte de plecarea la Campionatul mondial, înclinând echipa Finlandei.
În fotografie aspect dintr-un joc de vericare anterior: atacantul Andrei într-o acțiune la poarta adversă.
Citiți în pag. a 8-a amănunte asupra meciului România — Finlanda.

Prin căminele studențești din Capitală

În căutarea... gimnasticii de înviorare

RAID-ANCHETĂ

Gimnastica de înviorare, după cum se menționează și în hotărârea Conferinței pe țară a Uniunii de Cultură Fizică și Sport, este o formă simplă și larg accesibilă de practicare a educației fizice, de o mare însemnătate pentru înlăturarea sănătății. Plecând de la această importantă precizare, organele de resort din Ministerul Învățământului și U.A.S.R., în colaborare cu organele UCFS, s-au preocupat de introducerea gimnasticii de înviorare în căminele de elevi și studenți.

După inițierea acestei acțiuni, în numeroase cămine — în primele ore ale dimineții — în curți sau, cind timpul nu permitea, pe culoare și în faleză ferestrelor larg deschise ale camerelor, înliinea mulți tineri făcând exerciții de înviorare.

A trecut de atunci o bună bucată de vreme. Era de așteptat ca acțiunea, dată fiind utilitatea ei, să cuprindă întreaga masă de elevi și studenți. Iată însă că rezultatele nu sînt dintre cele dorite, că unele inițiative valoroase au fost abandonate, că în prezent această activitate a rămas de domeniul... amintirilor. Un raid electric de curînd prin cîteva cămine studențești din Capitală (și pe care îl vom continua), ne-a convins de aceasta. Am cerut și păreriile unor cadre de specialitate privind această acțiune. Ne-a surprins nu numai situația existentă, dar și felul cum este privită această

tă importantă acțiune. Mai bine

însă să dăm cuvîntul faptelor...
● Str. Costache Negri 11, 210 studenți de la Universitate locuiesc, aici, într-un cămin asezat într-un parc pitoresc, cu numeroase alei. La ora cînd am intrat pe poartă (6,35) erau luminate doar cîteva ferestre. Peste tot — liniște.

— Dv.? ne-a întîmpinat amabil portarul.

Îi dăm cuvenitele explicații.

— Așteptați puțin, să-l chem pe tovarășul președinte al comitetului de cămin...

După cîteva minute și-a făcut apariția tov. Valeriu Dumitrescu. Președintele comitetului de cămin este student în anul IV la Chimie. Îi explicăm scopul vizitei noastre atât de matinală. Zîmbeste.

— Ce pot să vă spun? Gimnastica de înviorare se face și... nu prea.

— Cum adică?

— Pentru exemplificare, vă rog să mergeți cu mine...

Gazda ne-a condus într-un hol, unde doi tineri lucrau cu extensoare și haltere mici.

— Vedeeți? Lucru pe concret... Cel cu extensorul este

Raid realizat de:

AL. CONSTANTIN
T. STAMA
T. HOANIȚESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

Două reuniuni atractive ale boxerilor bucureșteni

Activitatea pugilistică din Capitală este prezentă pe agenda sportivă de la sfîrșitul acestei săptămîni cu două reuniuni de calitate. Prima, se va disputa astăzi-seară, de la ora 19, în sala Floreasca. Organizatorii — federația de specialitate — au întocmit un program atractiv, din care spicim meciurile: C. Ciucă — I. Nica; D. Miron — P. Brînduș; I. Covaci — I. Pițigoi; H. Stumpf — D. Ghizdavu; Gh. Voicu — I. Marin; M. Constantinescu — I. Iordache. În completarea reuniunii se vor disputa și două partide oficiale din cadrul primei semifinale a campionatului individual de juniori, meciuri care inițial fuseseră stabilite să se dispute miine dimineață.

Celelalte întîlniri (semifinale pe Capitală) ale campionatului republican de juniori, vor fi găzduite de sala Casei de cultură a tineretului din raionul T. Vladimirescu (str. Turturele — Piața Vitan) și se vor disputa miine, de la ora 9,30.

ȘCOALA, FAMILIA și SPORTUL

Sportivii liceului nostru — fruntași la învățătură

De câțiva ani elevii Liceului „Al. I. Cuza” din Ploiești, au început să se așeze tot mai mult în sport. Succeselor obținute la învățătură, mulți dintre elevii liceului nostru le adaugă din ce în ce mai mult izbînzi și pe terenurile de sport.

Desigur, la început nu a fost atât de ușor... Liceul nu putea asigura condițiile necesare pentru desfășurarea unei bogate activități sportive. Dar, iată că s-a ridicat noua clădire a liceului, modernă, ce oferă condiții minunate pentru desfășurarea procesului de învățămînt cu cei peste 1000 de elevi și, în același timp, au început să pregătirile pentru asigurarea unei baze materiale corespunzătoare pentru orele de educație fizică, pentru activitatea sportivă din cadrul asociației „Viforul”. În primul rînd s-a amenajat o sală de gimnastică (prin transformarea a două clase din clădirea veche), utilată azi cu toată aparatura necesară. Au urmat vestiarele și instalațiile sanitare.

Orele de educație fizică au început să atragă elevii ca un magnet. Pasiunea lor pentru sport s-a transmis, firește și părinților. Acum, cei ce vin la liceu să se intereseze de situația la învățătură a copiilor discută și despre participarea acestora la orele de educație fizică, la concursurile sportive. Mai mult, unii dintre părinți își urmăresc azi copiii și la antrenamente. Legătura școală-familie, atât de necesară în procesul complex de formare a tinerei generații, a început să prindă rădăcini, să se facă simțită și în sport.

Intr-o bună zi comitetul de părinți a discutat și posibilitatea de a amenaja în curtea liceului terenuri de

sport. Unindu-ne eforturile, avînd de acum sprijinul celor mai mulți dintre părinți, am trecut la fapte. Au urmat planuri, sute de ore de muncă patriotică și astăzi curtea liceului a devenit — spre mîndria tuturor — un frumos micro-stadion. Elevii au la dispoziție o pistă de atletism cu trei culoare (cu o parte laterală de 80 m), două terenuri de volei, unul de baschet, portic de gimnastică și groapă de sărituri. Aici se desfășoară orele de educație fizică în timpul verii, au loc antrenamentele și concursurile elevilor noștri. Liceul figurează întotdeauna printre școlile fruntașe în competițiile sportive din cadrul orașului și regiunii, iar la baschet și volei reprezentativele noastre vor fi prezente în fazele superioare ale campionatelor republicane școlare.

Se mai întîmplă uneori să întîmpinăm rezistența unor părinți în rezolvarea unor probleme sportive. Astăzi însă aceste cazuri sînt tot mai rare. Elevii sportivi sînt și fruntași la învățătură. Și acesta este punctul mobilizator cel mai important. Conducerea liceului și profesorii de educație fizică nu au admis ca activitatea sportivă să se desfășoare în detrimentul învățării. Acesta a fost și subiectul unor lungi discuții purtate în ședințele noastre, în comitetul de părinți. „Vom fi intransigenți cu cel slab la învățătură, vom căuta să facem din activitatea sportivă un mijloc, de stimulare a elevilor slabi”. Și am reușit acest lucru, cu sprijinul părinților. Numeroși absolvenți ai liceului, sportivi fruntași în competițiile școlare, sînt azi studenți: C. Ghiță și I. Tănăsescu la „Electronică”, M. Tătuc, N. Duță și Mihaela Scorțeanu la „Construcții”, C. Dinu la „Geografie”. 80 la sută din efectivul unei clase a XI-a, fruntași la sport, a reușit la examenele de admitere la facultate. Gh. Stanciu și Viorica Cîrlan au devenit profesori de educație fizică și le va urma Marian Samoilă, azi student în anul I la Institutul de cultură fizică. Iar ca să dăm

atî doi factori cu rol major în procesul, atît de complex, de formare a viitorilor cetățeni ai patriei. Azi, cînd în școli generale și licee învață și se pregătesc toți copiii patriei, legătura dintre școală și familie a căpătat o importanță deosebit de mare. Școala, pe lîngă menirea de a scoate la terminarea cursurilor absolvenți bine pregătiți din punct de vedere al cunoștințelor generale, își propune să crească oameni sănătoși, viguroși.

Cum au reușit școala și familia să colaboreze în scopul îndrumării tineretului spre stadion, al atragerii elevilor în practicarea sistematică și organizată a exercițiilor fizice?

Răspunsul — fără pretenția de a epuiza tot ce se poate spune despre această importantă problemă — îl vom afla, prin intermediul acestei pagini, din partea unor cadre competente...

Meritul școlii și al părinților

Legătura dintre școală și familie trebuie să fie foarte apropiată; as zice, indisolubilă. Fiindcă fără sprijinul familiei, activitatea școlii — limitată la orele strict ale programei de învățămînt — și-ar reduce simțitor eficiența, după cum influența pozitivă a familiei, fără contribuția adusă de activitatea desfășurată în orele de clasă, de dirigenție, de activități educative, ar fi lipsită de finalitate. Cînd simbioza dintre acești doi factori se realizează în mod corespunzător, atunci problemele care stau de obicei în fața pedagogului se rezolvă cu bune rezultate.

Realizarea colaborării școlii + familiei s-a aflat totdeauna în centrul preocupărilor colectivului de profesori ai liceului nostru, cu atît mai mult cu cît este vorba de o școală de un fel deosebit, cu program special de educație fizică. Numai că, pentru a realiza această unitate dintre școală și familie, a trebuit să străbatem un drum lung, uneori destul de anevoios.

La început, o dată cu înființarea liceului, în 1957, părinții se temeau că, prin practicarea sportului, copiii lor își vor neglija principală îndatorire, învățătura. Este și motivul pentru care unii părinți ocoleau școala. Ne-a trebuit o perioadă intensă de muncă, pe parcursul a cîțiva ani, în care să arătăm prin rezultate concrete că în școala noastră exigența față de învățătură se situează pe primul plan, că profesorii noștri urmăresc să formeze tineri multilaterali pregătiți, la nivelul cerințelor, deschizîndu-le calea spre învățămîntul superior. Orele de educație fizică n-au făcut decît să completeze acest efort, să vină în sprijinul acestui important desiderat.

Azi, marea majoritate a părinților colaborează strîns cu școala. Ei și-au cristalizat convingerea că într-adevăr în liceul nostru „se face carte”, că activitatea sportivă — desfășurată metodic, organizat — constituie un excelent stimulente în obținerea de note bune. Mulți dintre părinți, în diferite ocazii — ședințele lunare cu dirigenții, lectoratele pe teme de educație etc — au tînut să sublinieze eficiența muncii profesorilor, să arate cum profesorii, călăuziți de pasiunea pentru meserie, nu se limitează la orele de curs, ci vin să-i vadă pe elevi și acasă, în activitatea lor extra-scolară. Acești profesori, printre care se află și o serie de cadre care predau educația fizică (D. Popescu-Colibași, A. Coman, L. Covaci, M. Ivan, Ileana Diaconescu, A. Kummer, N. Sebeșan) se bucură de stimă și prețuire în rîndul tuturor părinților.

Ceva mai mult. Colaborarea dintre școală și familie se realizează și în alt mod: cînd se iese situații dificile, în procesul educativ mai ales, chiar părinții sînt acia care ne ajută direct. Așa a fost cazul elevilor Leontin Hăita și Eugen Rusu. Ei au dat mult de furcă școlii prin absențe repetate de la cursuri, prin atitudine ireverențioasă față de profesori, prin nepregătirea lecțiilor. Comitetul de părinți pe liceu nu s-a limitat la discutarea celor doi elevi în colectivul clasei și în organizația de U.T.C., ci a chemat părinții elevilor respectivi, a stat de vorbă cu ei, le-a arătat felul cum trebuie să-și supravegheze copiii, datoriu de onoare ce le revine de a colabora efectiv cu școala. Colectivul profesoral a apreciat în mod deosebit aportul unor părinți ca N. Vasile, Al. Tamas, I. Brătuc, dr. I. Botea, N. Chicomban, dr. E. Taus, prezenți activ în rezolvarea tuturor problemelor ivite în școală.

„Cazurile” celor doi elevi au fost de fapt singurele mai serioase din ultimii ani. În general, școala n-a avut și nu are probleme deosebite. Armonia perfectă dintre școală și familie ne-a scutit să înregistrăm situații așa numite „delicate”: „accidente” la învățătură, abateri în comportare etc. Copiii noștri își vad de carte, sînt disciplinați. Ei sînt adevărate exemple pe școlile din oraș și chiar din regiune. Este un adevăr care a fost subliniat deseori de către organele superioare.

prof. DUMITRU STROE
director-adjunct al Liceului nr. 2-Brășov

Simpozion despre învățătură și sport la Rm. Vilcea

Duminică 13 februarie la Liceul „N. Bălcescu” din Rm. Vilcea a avut loc un simpozion deosebit de interesant. Tema: *Învățătura și sportul*. Au fost prezenți în sală numeroși elevi, părinți și profesori.

Simpozionul a oferit posibilitatea unei largi discuții, cu care ocazie au fost evidențiate succesele realizate în activitatea sportivă de elevii liceului, importanța orelor de educație fizică și de „colectiv” sportiv. S-a discutat pe larg modul în care trebuie imbinat sportul cu învățătura, pentru ca rezultatele să fie la fel de bune și la carte și pe terenul de sport. Elevilor și părinților le-au vorbit, împărtășindu-le din experiența lor, prof. I. Ceaușescu, directorul liceului, prof. P. Dariu, gimnastul Gh. Condovici, maestru al sportului.

Apoi, Gh. Condovici și gimnastul liceului au prezentat o frumoasă demonstrație.

Programul a continuat cu tradiționalele meciuri de handbal și baschet dintre elevii liceului și colegii lor mai mari care studiază astăzi la diferite instituții și facultăți din țară.

Cu ocazia acestei acțiuni asociația sportivă a Liceului „N. Bălcescu” a primit fanionul de asociație sportivă fruntașă pe oraș, acordat de Consiliul orașenesc al UCFS.

ION ILIE
președintele Consiliului orașenesc al UCFS Rm. Vilcea

prof. ȘTEFAN SARIVAN
director adjunct al liceului „Al. I. Cuza” — Ploiești

PLUS CU MINUS FAC...

În școala noastră — ca și în celelalte școli de pe cuprînsul țării — corpul didactic și direcțiunea tin o permanentă și strînsă legătură cu părinții elevilor. Aria problemelor rezolvate împreună este largă. Mă voi referi acum — deoarece aceasta este tema paginii de față — la legăturile pe care noi, profesorii de educație fizică, le avem cu familiile elevilor, la aspectele pe care le ridică această colaborare, de cele mai multe ori, rodnică.

Desfășurarea activității de educație fizică și sport în școală — în cadrul orelor de educație fizică și de colectiv sportiv — necesită o permanentă îmbunătățire a bazei materiale. Dragostea elevilor pentru exercițiile fizice, pentru competițiile sportive, este mereu mai mare. Pentru a corespunde acestor cerințe este necesar să le creăm condiții tot mai bune. În școala noastră se amenajează terenuri de sport, sectoare pentru atletism, s-au procurat aparate pentru practicarea gimnasticii. Toate acestea sînt realizate în directă legătură și cu sprijinul larg al părinților elevilor. Mulți dintre ei manifestă o reală simpatie pentru sport, pentru ca prin această activitate, copiii lor să-și călească organismul, să se dezvolte armonios. Aceasta este explicația că nu avem nevoie de multe discuții atunci cînd cerem sprijinul părinților. Am găsit, de pildă, multă înțelegere cînd le-am cerut concursul în procurarea trenurilor pentru fiecare elev (necesare cînd timpul este mai răcoros și vrem să lucrăm afară) și a echipamentului de culori diferite pentru fiecare clasă. Au fost părinți înalți care și-au luat sarcina de a discuta și cu ceilalți pentru a le arăta importanța acțiunii noastre.

Este drept că nu toți părinții manifestă aceeași înțelegere. Exemplele pe care vi le voi înfățișa vor demonstra că unii părinți privesc din unghieri diferite această problemă.

Cu două săptămîni în urmă am orga-



nizat o frumoasă competiție de handbal, în care au fost angajate mai multe reprezentative de clase. Școala noastră nu are o sală proprie pentru competiții. Cu sprijinul direcțiunii Liceului nr. 24 am obținut posibilitatea de a ne desfășura acolo competițiile. Am mobilizat peste 100 de elevi și elevi. Mărturisesc că am simțit o reală bucurie cînd, la ora fixată pentru a ne aduna, am constatat că venise și tatăl elevii Mioara Ghiorma. El s-a oferit să mă ajute în organizarea deplasării elevilor de la școală la sală. Mai mult. Deoarece eram ocupat cu formalitățile impuse de competiție, m-a ajutat la efectuarea „încălzirii” micilor sportivi. Este un exemplu

cît se poate de edificator de colaborare eficientă între profesor și părinte. Dar să vă dau — de la aceeași competiție — un alt exemplu. De mai multă vreme mă ocup de o elevă, pentru a face din ea un bun portar de handbal. Fetita manifestă un real talent. Duminică dimineața am așteptat-o însă degeaba. La prima ei competiție... a absentat. Faptul m-a uimit. O știam o elevă conștientă, disciplinată. Explicația am aflat-o a doua zi. Părinții ei nu l-au dat voie să participe la întreceri! Ba, dacă nu mă înșel, a luat și o chealăneală... Ce părere aveți? Comparați cele două exemple și spuneți-mi părerea dv., stimate cititori. O aștept pe adresa școlii,

Și acum, alte două exemple diferite. Elevul G. V., din clasa a V-a C, manifestă tendințe de obezitate. I-am chemat pe părinți la școală și am discutat îndelung. Am ajuns la concluzia că are nevoie de un program special (suplimentar) de exerciții de gimnastică, pe care să-l efectueze acasă. Părinții s-au angajat să-l supravegheze. Și se tin de cuvînt. La fel de necesară este educația fizică și pentru elevul V. F. din clasa a III-a A. Copilul vrea să facă sport. Dar, dorința lui sinceră (și, aș adăuga eu, necesitatea) de a face sport întîlnește împotrivirea... bunicii sale. Poate n-o să credeți, dar bunica vine la școală și-l scoate de la orele de educație fizică, nu-l lasă să se joace pe motiv că ar putea... slăbi. Am discutat de mai multe ori cu ea această problemă, n-am putut însă s-o cîntesc de pe poziție. Oare cine va avea de suferit de pe urma modului cum înțelege bunica să-și cocolească nepotul? Firește, nepotul!

Iată, așadar, că în afara cadrului întelegerii generale care există între școală și familie, în pofida unor exemple care dovedesc un real și util atașament al părinților față de problemele școlii, probleme care sînt, în același timp, ale copiilor lor, mai întîlnim și cazuri în care rezistența unor părinți constituie reale și evidente greutăți în activitatea noastră, a profesorilor. De aceea, va trebui să folosim permanent formele de influențare colectivă, să discutăm, din nou, cu părinții și să vinem cu noi înțineri și aceste lucruri. În mod firesc, ne punem însă întrebarea: de ce este necesar să mă „luptăm” cu unii dintre cei mai apropiați colaboratori ai noștri, părinții? Există condiții și e necesar ca această problemă să fie rezolvată în mod corespunzător. Sarcina revine, în egală măsură, atît cadrelor didactice, cît și părinților.

prof. VIOREL AVRAM
Școala generală de 8 ani „Petre Ispirescu” București

SPORTIV

POȘTA MAGAZIN

Cel mai bun sportiv al regiunii Crișana

Știți cine este? O... fată. Jucătoarea de tenis de masă Carmen Crișan, în etate de 14 ani, elevă în clasa a VIII-a C la Liceul nr. 1 din Oradea.

N-a fost nevoie, așa cum se obișnuiește, să or-



ganizăm un referendum pentru a afla acest lucru. Performanțele realizate de Carmen Crișan în anul 1965 îi conferă, din... officio, acest titlu. Nu e o treabă la îndemina oricui, la 14 ani neîmpliniți, să te clasezi pe locul 6 (din 48 de concurenți) la criteriul european de juniori! Și n-a fost vorba de un rezultat întâmplător, dovadă că peste câteva luni ea avea să devină campionă republicană de juniori.

S-ar mai putea pune o întrebare: este campioană și la... învățatură? Răspunsul este afirmativ: a încheiat trimestrul I cu 12 medii de 10 și... o medie de 9!

I. BOIȚOȘ
corespondent

ȘTIATI CĂ...

...sătulețul francez Montreuil-Bonnin, cu 465 de suflete, are 38 de fotbalști legitimați, precum și 20 de juniori, care participă la diferite competiții? Așadar, 1 din 9 locuitori joacă fotbal!

...aruncătorii vor fi avantajati de altitudinea la care se află Ciudad de Mexico, gazda viitoarelor Jocuri Olimpice? Potrivit unor calcule făcute de americani, discul va „zbură”, în medie, cu 1,62 metri mai departe decât atunci când aruncarea ar fi efectuată dintr-un loc si-

Cu 100 de ani în urmă

Atletismul englez se pregătește să sărbătorească 100 de ani de la înființarea Clubului amator de atletism (A.A.C.), care, la 23 martie 1865, a organizat primele competiții de atletism ale Angliei.

Socotim interesant să cităm câteva dintre rezultatele realizate atunci în probele masculine:

- Înălțime: 1,75 m (record mondial actual: 2,28 m)
- Lungime: 5,99 m (rec. mond. act.: 8,35 m)
- Prăjină: 3,05 m (rec. mond. act.: 5,28 m)
- Greutate: 10,61 m (rec. mond. act.: 21,51 m)
- Ciocan: 23,90 m (rec. mond. act.: 73,74 m)

tuat la nivelul mării, suflă cu 0,69 m, ciocanul cu 0,53 m și greutatea cu 0,058 m.

...Georghe „Gundi” Asparuhov, cel mai bun fotbalist bulgar, are 1,86 m înălțime? El are 23 de ani și, la această vîrstă, este de 22 de ori internațional. Asparuhov este un înaintaș deosebit de eficient: în cadrul campionatului trecut a înscris 27 din cele 59 de goluri marcate de echipa sa.

...în Portugalia, recent, s-a bătut recordul cîștigurilor la concursurile de pronosticuri sportive? O gospodină, Maria de Jesus Santana, a cîștigat 2.569.000 de escudos (circa 75.000 de dolari).

...cel mai în vîrstă antrenor din Europa este francezul Paul Baron? El a împlinit 72 de ani! La această vîrstă Baron continuă să antreneze cunoscuta echipă de fotbal Racing din Paris.

FEL DE FEL

PROBELE de sărituri din cadrul Universiadei de iarnă s-au ținut pe o trambulină situată pe frontiera franco-italiană, între Briançon și Sestriere. Pista de elan era situată pe teritoriul Franței iar cea de aterizare... în Italia!

IN AFARA jucătorilor, delegația braziliană la turneul final al C.M. de la Londra va cuprinde încă 15 membri, printre care: un dentist, un psihiatru, un chimar, un profesor pentru... regulile de joc, doi masori și un pedichiurist.

SE SPUNEA că Alain Calmat, fost campion mondial de patinaj artistic în 1965, va trece la profesionalism. Știrea a fost dezmentită de însuși Calmat care a declarat că primise într-adevăr oferte din partea revistei americane „Holliday on Ice”, dar că el nu are de gînd să devină profesionist întrucît se va dedica exclusiv activității de medic. Calmat se pregătește în prezent pentru ultimele examene la Facultatea de medicină.

CAMPIONATELE europene de atletism de la Budapesta vor fi televizate prin intermediul „euro” și „interviziunii” în 23 de țări. Un număr de 15 țări au cerut să transmită competițiile la radio. Campionatele vor fi urmărite de peste 800 de ziaristi.

LA CHAMROUSSE, cu prilejul recentelor campionate de schi ale Franței, Marielle Goitschel a cîștigat cel de al 15-lea titlu de campioană a țării sale.

La proba de slalom uriaș, ea a trebuit să facă eforturi deosebite pentru a-și întrece principala adversară, Isabelle Mir, care nu a împlinit încă 17 ani!

ANUL acesta tradiționala cursă de schi-fond Waasa, disputată în Suedia pe o distanță de 86 de kilometri, va cunoaște un record de participare: 6.000 de concurenți.

FAMILIA Cerdan dintr-o mică localitate din nordul Franței are o mare pasiune pentru judo. Toți membri săi (părinții și cei șapte copii, dintre care două fete) participă la concursuri de judo și, pînă în prezent, în familie sînt doi deținători ai „centurii negre”.

De dragul fotbalului...

Tînărul John Douglas, în etate de 15 ani, este socotit... supporter „nr.1” al Angliei. Și pe bună dreptate! Știți ce face el, de dragul fotbalului? Parcurge pe sezon (bineînțeles, nu pe jos!) 100.000 de mile (circa 160.000 de kilometri) pentru a urmări diferite meciuri de fotbal.

Firește, n-a lipsit nici de la meciul dintre Manchester United — Benfica disputat, nu de mult, în cadrul „Cupei campionilor europeni”. Dar, cu toate eforturile depuse, nu și-a putut procura bilet de intrare. L-a... salvat Eusebio, luîndu-l cu el pe stadion, dar punîndu-l, în felul acesta, în încurcatură: cu cine să țină? Cu... Manchester, sau cu binefăcătorul său?

La finala campionatului mondial nu are probleme: este invitatul personal al lui Jimmy Greaves.

LA MASA DE LUCRU



In rîndurile antrenorilor care muncesc cu atîta pasiune la Cimpulung Muscel se află și tinerii profesori, soții Victoria și Gabriel Bădescu, pe care fotoreporterul nostru VASILE BAGEAC i-a surprins într-una din zile la masa de lucru. Sezonul sportiv în aer liber bate la ușă și, de aceea, soții Bădescu se pregătesc cu atenție, gîndindu-se, de bună seamă, la viitoarele recorduri pe care și le-au propus să le realizeze împreună cu tinerii lor atleți Stellana Nedelcu, Tatiana Bucura, Victoria Pulpea, Gabriel Ștefănescu, azi componenți al lotului republican de juniori, în care ei își pun mari speranțe. (A1. C.)

IULIANA MICU, BUCUREȘTI. — Cine a fost recordmana mondială care a precedat-o pe Iolanda Balas la săritura în înălțime? Mă supuneți la un serios efort de memorie!



Sînt alții ani de-atunci... Stați, stați, că mi-am adus aminte... Englezoaica Thelma Hopkins, cu o săritură de 1,74 realizată la 5 mai 1956. La 14 iulie 1956, cu o săritură de 1,75 m, Iolanda Balas stabilea primul ei record mondial. 2. Dintre „melodiile” trimise, am ales pe cea dedicată lui Dinamo București: „N-am știut să te păstrez”

ma de calculele dv. „minuțioase”?

GHEORGHE CORANGA, GALAȚI. — Actualmente sîntei antrenor de rugbi (la „Oțelul” Galați), iar în urmă cu 7-8 ani ai susținut câteva meciuri cu echipe de club din strălănătate. Vreți să știți dacă sîntei „internațional”. Nu! Acest titlu revine numai sportivilor care au jucat în prima reprezentativă a țării, în meciuri susținute tot cu reprezentativele A și anunțate la forurile internaționale ca atare. Un exemplu care vă va lămuri: nici unul dintre jucătorii care ar lua parte, să zicem, la un meci de fotbal disputat sub titulatura București — Budapesta, nu se trece în palmares o prezență în echipa națională, chiar dacă, de fapt, au jucat formațiile reprezentative.

ION HELMER, ORTISOARA. — Scorul la pauză, în finala campionatului mondial de fotbal din 1954, dintre R.P. Ungară și R.F. Germană, a fost 2-2. În minutul 10, fotbalștii maghiari conduceau cu 2-0...

VASILE MACHE, DOICEȘTI. — Dridea I a jucat o singură dată într-un meci cu Turcia: la 14 mai 1961, la Ankara. El a înscris unicul gol, extrem de pretios, fiindcă avea să fie al victoriei. În întințirea cu Polonia (3-2), disputată la 30 august 1959 la Varsavia, Dridea I a înscris toate cele trei goluri ale noastre

GH. CHIRIAC, BIRLAD. La întrebarea pusă „care a fost mai bun: Constantin sau Ozon?” — la care așteptai un răspuns în favoarea lui... Constantin, mă văd în situația de a... tăcea. Și aceasta, fiindcă e vorba de doi jucători deosebit de valoroși, la care am greșit dacă l-am trecut pe unul înaintea celuilalt. O astfel de problemă nici nu interesează. Interesează, în schimb, să avem cit mai mulți... Constantin și Ozoni!

ANDREI PAUL, BUCUREȘTI. — 1. Kotormani de la Știința Timișoara este fiul fostului „internațional” de acum 30 de ani. 2. La 14 decembrie Constantin a împlinit 33 de ani.

SORIN ZADARNICEANU, COMUNA CRIȘAN. — În urma unor calcule minuțioase făcute de dv. reiese că cele mai multe șanse — 97,65% — de a cuceri campionatul țării la fotbal le are Petrolul. Urmează C.S.M.S. Iași cu 96,32 și Rapid cu 96,27. Și, ce păreare aveți: să se joace campionatul în continuare, sau să se țină se-



ION POȘTAȘU
Desene: N. CLAUDIU

ÎN PATRU RÎNDURI

La concursul republican de atletism pentru juniori, la aruncarea greutății, rezultatele au fost slabe, ca urmare a delăsării antrenorilor și profesorilor de educație fizică.

La același concurs, cluburile Banatul Timișoara, Crișul Oradea și Farul Constanța, au strălucit prin absență.

Dacă stai și te gîndești Lipsa lor din București, A făcut mai clar să lăsd „Lipsurile”... de acasă!

MIRCEA RAȚESCU
FLORIN GHEUCA

D R I D E A... III

— Schiță —

— Biletele, vă rog! — răsună vocea gravă a conductorului de tren.
Mă uit la ceas. Dormisem aproximativ un sfert de oră. Ce păcat că m-a trezit! Apropind o țigară și mă uit pe fereastră.
— Un foc, dacă nu vă supărați!...
Mă întorc și văd pe vecinul meu din față, un om de vîrstă mijlocie, aplecat, cu țigara între buze. O aprinde și, ridicîndu-și privirea somnoroasă, îmi spune:
— Aaaa! Multumesc, tovarășe Florea.
— Cu plăcere, dar nu mă cheamă Florea.
— Eu nu confund pe nimeni și vă previn că am pozele tuturor jucătorilor mai vechi de la „Petrolul”. Ba chiar și pe ale celor mai tineri, luate de prin reviste și ziare.
— Pe a celui din fața duminale în nici un caz...
— Cum să nu. Chiar dacă n-avea-o, nu vă văd eu la fiecare meci la Ploiești și București?
— Îmi pare rău, dar nu sînt fotbalist — încerc să-l conving.
— Mie îmi spuneți? Las că vă cunosc eu. Nu vreți să vă plătisească cineva în tren cu întrebări și recurgeri la salvatorul „mă confundăți”.
Și scoate din buzunar un teanc de poze, decupate cu grijă din ziare. La prima fotografie și mi-o arată.
— Ei, îl cunoașteți? E Boc. Adică, ce zic eu? Cum să nu-l cunoașteți! Îi știți mai bine decât mine. E bărbat „bine”, și stă fotbal cît toți stoperii din „A” laolaltă! Ce, dacă a pierdut selecționata română, formată pe scheletul Petrolului, meciul din R. F. Germană cu echipa ala?... Nu-i de vină Boc, dom'le. Dan a jucat „expre” slab, ca să nu iasă mai bine Petrolul. Înțelegeți?
— Înțeleg...
— Sînt convins că și dv. credeți la fel. Da'ce. O să-mi spuneți mie asta?
— Eu? Dar v-am mai spus că n-am nici o tânguță cu fotbalul și nici cu clubul Petrolul.
— Nu se prinde! Probabil veniți de la București, unde ați avut o treabă, după care vreți să faceți o mică escapadă pe munte, nu?
— Aici ați ghicit. Și sper să fie vreme frumoasă. Foarte bine că v-ați hotărît să dați pe la Pietroșița. E un traseu frumos. O să treceți și pe la noi, prin Pleni. Ați mai fost pe la noi. Crezi dumneata că am uitat cînd ați jucat amical cu echipa noastră? Ne-ați bătut băieții cu 18-0! Dar nu ne-am supărat. Și dv. sînteți tot de-al noștri.
— Bineînțeles.
— Mi-a plăcut cum ați mers astă toamnă. Și abia aștept să vă văd după prima etapă pe locul I, iar după cea de a treia — cu 2 puncte avans față de Rapid. La Ploiești să faceți soar, dom'le, cu Rapidul, ca să aveți și golaverajul asigurat!
Face un gest de satisfacție și scapă poza lui Boc.

O ridică cu grijă și, după ce suflă peste ea, o mai privește o dată cu admirație. Apoi, către mine:
— E stoperul perfect! Are tot ce vrei: înălțime, Joe, viteză.
— Am auzit că, totuși, în Italia a făcut două hențuri în careu.
— Da'ce vrei, stimabile, să lase mingea în gol? Ce-a zis? „Dacă tot se duce în poartă, de ce să n-o opresc cu mina? Și pe urmă poate trag și italienii loviturile de pedeapsă ca ai noștri? Afară, în bară sau în portar”.
Se uită la poza următoare:
— Îi vedeți pe colegul dv. Dridea? De ce credeți că n-am făcut noi nici o școală la preliminarii? Pentru că nu l-au băgat pe el de la început. E singurul înaintaș care știe ce să facă cu mingea. Nu-i bătea el pe polonezi acasă la el? Nu dădea el golul victoriei la Ankara? Țin minte, în 1960, cînd a fost la Fieni, a dat un gol peste cap care ni-a plăcut atît de mult, încît atunci cînd mi s-a născut băiatul i-am pus numele de Dridea.
— Chiar Dridea?
— Da. Ce, vă miră?
— Am mai auzit că la sfatul popular „Grivița Roșie” un cetățean ținea morțiș să-l pună copilului său numele... Expres. Probabil călătorea cu expresul, minca la bufet-expres, juca la Pronoexpres etc.
— Treaba lui! N-are legătură cu discuția noastră. Știți, de cînd Dridea joacă din nou în echipa reprezentativă îmi este și mai drag celălalt Dridea.
— Care? Dridea II?
— Nu, băiatul meu Dridea... III. Dar uite că m-am luat cu vorba și ne-am și apropiat de Fieni. Ce repede trece timpul! Abia aștept campionatul. Vă urez să ajungeți și dv în „națională” cu Boc, iar pe munte aveți grijă să nu vă fracturați vreun picior la schi, că pe urmă nu mai aveți rezervă.
— De picior?
— Nu, de funduș. N-a scris revista „Sport” că sînteți numai patru și că nu aveți rezerve pe posturile de fundași? Dar de ce vă îmbrăcați? Mai aveți încă două stații pînă la Pietroșița.
— Pentru că aici trebuie să cobor. V-am spus, nu sînt jucătorul Florea de la Petrolul.
În stație coborim și, întîlnind cunoscuți care mă strigau, amicul meu s-a convins că făcuse o confuzie.
— De ce nu m-ai avertizat de la început, dom'le, și m-ai lăsat să spun atîtea lucruri?
— N-ai vrut să mă crezi!
— În sfîrșit, treci pe la mine? Hai să-l vezi pe Dridea III. E grozav!
— Mă scuzați, dar...
— Înțeleg. Ti-ar fi plăcut să-i fi spus Florea în loc de Dridea...
— Ar fi mers mai bine.
— Ca jucător?
— Nu, ca nume!

Umor

Argumentul decisiv

Jean Bustin, unul dintre cei mai cunoscuți luptători de catch din Belgia, a apărut în fața tribunalului din Liege sub acuzația de a fi făcut scandal într-un restaurant și de a fi bruscat cu acasă ocazie un consumator și 2 poliști.

Tribunalul l-a condamnat la 6 luni închisoare, însă cu suspendarea pe-

depsă, ținînd seama, se pare, de argumentele pe care le-a folosit avocatul lui Bustin în pledoaria sa:
— Cum vă închipuiți că Jean Bustin, clientul meu, care măsoară 2,10 m și cîntărește 153 de kilograme, va găsi în închisoare regimul alimentară corespunzător care să-i mențină forma?...
...Simultan!

MĂRȚIȘOARE

(nu numai pentru fete)

- | | | |
|--|---|--|
| Sahlstei Alexandra Nicolau | Iolanda Balas | Alergătoarei Leontina Frunză |
| Vreau ca prin rimele de față să-ți fac urarea mea, spontan: Să ai succes în sport și-n viață! | N-a fost lucru prea ușor Să-ți aleg un mărtișor Și ți-am cumpărat „Luneta”, Să privești cînd treci... stacheta! | Fără ca să fii ironic, Cum nu-i tute ca zviruga Îi ofer un disc simfonic Să învețe ce e... „Fuga”. |
| Arbitrilor de fotbal | Antrenoarei de volei Mariana Bunescu (Progressul) | Niște suporteri îi dădură O macara-n miniatură. Ea, astfel, în echipă ară Și-o străsnică... |
| Echipel de fotbal Siderurgistul Galați | Treaba bine ca să lăsd V-am luat un sfier care Futieră corect: acasă Și la fel și-n... depișare! | ridicătoare. |
| Pentru scurta ta prezență (Dacă pleci, cumva, din „A”) | Margaretei Enache, care a stabilit un nou record republican ja țir | V. D. POPA
D. MAZILU
E. GHIMPESCU |
| Am un dar de complezență: Floarea de... „Nu mă uită” | N-ai ce face: E pe primul loc Că-1 dibace... ..Foc! | |
| Viorică Viscopoleanu | | |
| Tu, la proba de lungime, Vreau să fii la înălțime. Deci, fii dau ca mărtișor Un metru... de 7 ori! | | |

AUREL BREBEANU

ROMÂNIA—FINLANDA LA HOCHEI PE GHEAȚĂ

Amatorii de hochei din Capitală au ocazia să vadă la lucru, miine seară, echipa noastră reprezentativă în ultimul joc de verificare înaintea plecării la campionatul mondial. Pe patinoarul „23 August”, de la ora 19, echipa noastră primește replica puternicei selecționate a Finlandei, care participă — după cum se știe — la grupa A a competiției de la Ljubljana, alături de cele mai bine cotate echipe reprezentative din lume.

Fără îndoială, este un meci deosebit de dificil pentru hocheiștii noștri, mai ales că finlandezii vin la București cu nivelul de pregătire maxim, partida de miine fiind și pentru ei ultima înainte de a intra în „focul” întrecerii pentru titlul mondial. Valoarea hocheiului din

„țara celor o mie de lacuri” este bine-cunoscută, faptul că Finlanda se întrece an de an cu hocheiștii sovietici, cehoslovaci, canadieni, suedezi constituind o garanție că oaspeții au o bogată experiență și un ridicat bagaj de cunoștințe tehnice și tactice. În plus, fiind vorba de o partidă care se dispută, cum s-ar spune, „în ajunul” mondialelor, este de așteptat ca finlandezii să joace la nivelul maxim al posibilităților lor, pentru a folosi și ei jocul pentru o cit mai completă verificare.

Din lotul oaspeților fac parte jucătorii cunoscuți ca Peltonen, Laakio, Hakanen, Isaksson, Jilha, Koskela, Marjamaki, Rantasala, Vehmanen, Oksanen, Mononen, care au făcut parte de mai

multe ori din echipa participantă la campionatul lumii.

În ceea ce-i privește pe hocheiștii noștri, după o scurtă perioadă de odihnă, intervenită după jocurile susținute la Universiadă ca și în cadrul „Cupei orașului București”, ei și-au re-luat zilele acestea pregătirile. Pentru ei, meciul cu Finlanda va fi foarte util, reprezentând un bun prilej de verificare împotriva unui adversar puternic. Lotul nostru este cel cunoscut, cu Dumitras, Varga, Czaka, Ionescu, frații Szabo, Calamar, Pană, Florescu, Bașa și ceilalți.

În perspectivă, un meci interesant, care promite un spectacol sportiv de calitate.

Austriacul E. Danzer a cucerit titlul de campion mondial la patinaj artistic

Al doilea titlu al campionatelor mondiale de patinaj artistic a fost atribuit ieri, la Davos (Elveția), în proba individuală masculină. Austriacul Emmerich Danzer a reușit să repete performanța sa de la recentele campionate europene, impunându-se și în fața puternicei concurențe a patinatorilor americani. Danzer a cucerit titlul de campion mondial, iar compatriotul său Wolfgang Schwartz s-a clasat pe locul doi.

La executarea figurilor libere, cele mai mari note (media 5,85) le-a primit Danzer, dar el a fost urmat la mică distanță de americanul Gary Visconti (5,82), care promovează pe locul trei, în dauna campionului S.U.A., tânărul Scott Allen (5,70).

Note externe

Răspunsuri pe adresa lui Ian Smith

Reflectorarea actualității sportive s-au îndreptat de câteva ori în ultimele săptămâni asupra unei țări din continentul african, până acum rareori prezentă în cronicile marilor competiții. Este vorba de Rhodesia de sud, republica așa-zis „independentă” a dictatorului Ian Smith, cel care poate fi remarcat doar cu un înegalabil... campion al rasismului. De fapt, știrile care au atras de curind atenția comentatorilor sportivi aveau ca temă tot ceea ce odiosă discriminare rasială aplicată de regimul lui Smith în republica sud-rodhesiană. Acolo, după cum este cunoscut, stadioanele sunt deschise numai pentru cetenii care au pielea de culoare albă. Nu numai terenurile de joc, ci și tribunele...

Prima relatare din Salisbury, capitala Rhodesiei de sud, ne informează în termeni lapidari asupra unei întâmplări petrecute recent la intrarea unui teren de fotbal. Un grup de spectatori negri, veniți să asiste la disputarea unui meci de fotbal din campionatul țării, au fost imbrânciți de poliție cu ajutorul ciinilor...

Răspunsul la un asemenea mod de a concepe activitatea sportivă n-a întârziat să vină. Nu de mult, la Tunis, a fost convocată o ședință a Uniunii federațiilor de fotbal din Africa, la care s-au luat în discuție procedeele discriminatorii ale forului de specialitate din Rhodesia de sud. Cu unanimitate de voturi, delegații țărilor membre au votat excluderea din organizația africană a federației de fotbal sud-rodhesiene.

Atitudinile asemănătoare, în care se manifestă dezaprobarea totală față de starea de lucruri din Rhodesia de sud, au fost luate și de organizații sportive din afara continentului african. În vară este programată la Kingston (Jamaica) o nouă ediție a Jocurilor Britanice, competiție tradițională la care au drept de participare toate țările Commonwealth-ului. Un purtător de cuvânt al guvernului jamaican a anunțat, însă, că la Jocurile de la Kingston nu are acces nici un sportiv rodhesian care se va prezenta cu pasaport emis de guvernul lui Smith. „Jamaica nu recunoaște guvernul Smith și nu consideră oficial nici un document emis de acesta” — a precizat purtătorul de cuvânt.

Măsurile care sunt menite să țină pe guvernul sud-rodhesian în afara marilor familii a sportivilor.

RADU VOIA

Pe terenurile de hochei

● La München s-a disputat meciul amical de hochei pe gheață dintre reprezentativele Suediei și R.F. Germane. Oaspeții au terminat învingători cu scorul de 4-3 (2-2, 0-1, 2-0), prin punctele înscrise de Nilsson (2), Nygren și Bylund.

● Înaintea plecării la campionatele mondiale din Iugoslavia, echipa de hochei pe gheață a U.R.S.S. a susținut două meciuri de antrenament cu formația Torpedo Gorki. Selecționata a câștigat primul joc cu 9-5 (0-1, 5-0, 4-4) și pe cel de al doilea cu 8-1 (4-1, 1-0, 3-0).

● La Zagreb s-a desfășurat întâlnirea internațională amicală de hochei pe gheață între echipa Iugoslaviei și selecționata secundă a R.F. Germane. Hocheiștii iugoslavi au terminat învingători cu scorul de 7-1 (3-0, 1-1, 3-0).

● La Berlin echipa secundă de hochei pe gheață a U.R.S.S. a învins cu scorul de 8-0 (0-0, 2-0, 6-0) selecționata R.D. Germane.

Motocicliștii se întrec pe gheață...

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Pe pista de gheață amenajată special în incinta stadionului Dinamo din Moscova s-a desfășurat cea de a treia etapă a campionatului mondial de motociclism pe gheață. La întreceri au participat sportivi din Cehoslovacia, R. D. Germană, Finlanda, Iugoslavia, Polonia, Suedia și U.R.S.S. Victoria a revenit motociclistului sovietic Gahdran Kadirov, care a totalizat 14 puncte, urmat de compatriotul său

Kuznetsov cu același număr de puncte. Kadirov a realizat și cel mai bun timp al pistei, parcurend 1 280 m în 56,5.

Înaintea ultimei etape, primcle trei locuri în clasamentul general sînt ocupate în ordine de sportivii sovietici Kadirov (24 puncte), Cerkanov (13 puncte) și Samorodov (10 puncte). Dintre concurenții străini, cel mai bine clasat este cehoslovacul Schwab, care ocupă locul al patrulea cu 8 puncte.



Încă un instantaneu de la campionatele mondiale de schi (probe nordice) care se desfășoară în Oslo. În plin zbor îl vedem pe norvegianul Bjorn Wirkola, noul campion mondial în proba de sărituri speciale.

Foto: N.T.B.

Lausanne, 25 februarie

ȘTIRI • REZULTATE • ȘTIRI

BERLIN

În concursul internațional de atletism pe teren acoperit, cu participarea unor atleți fruntași din 14 țări, cel mai bun rezultat s-a înregistrat în proba de săritură cu prăjina, câștigată de Nordwig (R.D.G.) cu 5,02 m. Alte rezultate: 400 m — Badenski (Polonia) 48,8; înălțime — Nilsson (Suedia) 2,12 m; lungime — Beer (R.D.G.) 7,63 m; greutate fete — Garisch (R.D.G.) 16,88 m; înălțime fete — Thiele (R.D.G.) 1,70 m.

STOCKHOLM

Întilnirea internațională de tenis de masă dintre echipele masculine ale

Suediei și Angliei a revenit sportivilor suedezi cu scorul de 3-1.

MONTREAL

Fostul campion olimpic Parry O'Brien a câștigat proba de aruncare a greutății din cadrul unui concurs de atletism desfășurat la Vancouver (Canada) cu rezultatul de 19,50 m. De menționat că O'Brien este la cel de al 18-lea sezon athletic al carierei sale și rezultatul obținut îmbunătățește cu 5 cm cea mai bună performanță a sa. Alte rezultate: 1 milă — Burleson (S.U.A.) 4:47,0, 600 y femei — Carter (Canada) 1:23,6.

BUENOS AIRES

Turneul feminin de baschet de la Cosquin (Argentina) a fost câștigat de echipa S.U.A. care în meciul decisiv a învins reprezentativa Argentinei cu scorul de 59-54.

BERLIN

La Karl Marx-Stadt a avut loc un concurs de natație cu participarea înotătorilor fruntași din R. D. Germană. Iată cele mai bune rezultate înregistrate: FEMEI: 100 m liber — Schumacher 1:05,2; 200 m liber —

Pechstein 2:27,5; 100 m fluture — Linder 1:11; 100 m bras — Hansel 1:21; 100 m spate — Kohler 1:13,2; 100 m liber — Wiegand 5:15,00 m liber — Muller 18:39,6; 100 m fluture — Sommer 1:02,4; 100 m bras — Henninger 1:11,1; 100 m spate Dietze 1:04,4.

PRAGA

Aseară a avut loc la Praga al doilea meci de hochei dintre reprezentativele Cehoslovaciei și Canada. Victoria a revenit și de data aceasta gazdelor, dar mai greu decit în primul meci. Hocheiștii cehoslovaci câștigat cu 4-3 (0-0, 3-1, 1-2).

SPORTUL PE GLOB

Correspondență specială din Lausanne

Pregătirile echipei elvețiene pentru C.M. de hochei

Echipa de hochei pe gheață care va reprezenta Elveția la campionatul mondial din Iugoslavia n-a putut fi cunoscută decit acum câteva zile. A trebuit să așteptăm ultimele două meciuri de verificare în fața reprezentativei de „speranțe” a U.R.S.S. pentru a se putea face alegerea definitivă a jucătorilor viitoare naționale. Aceste două meciuri au coincis cu înfringeri ale elvețienilor (1-0, 2-1) dar au avut darul să calzeze chiar și pe cei mai pesimiști dintre iubitorii de sport de aici, care se temeau ca scorurile să nu ia proporții. Din acest punct de vedere, comportarea echipei Elveției constituie o plăcută surpriză deoarece formația de tineret a sovieticilor este



Înaintașul Keller (Grasshoppers), titular al echipei reprezentative, este unul dintre cei mai valoroși jucători elvețieni. Iată-l (în mijloc) în luptă cu doi adversari ai echipei Visp. (Fază din campionatul Elveției: Grasshoppers — Visp 3-2)

Revenind la date anterioare, trebuie să spunem că naționala elvețiană a avut de rezolvat dificultăți multiple. Antrenorul federal, Andre Girard — un canadian care locuiește acum la Geneva — și-a început programul de pregătire la sfârșitul lui noiembrie cu două jocuri împotriva Austriei, echipă de factură medie. Totuși, elvețienii au trebuit să se mulțumească la început cu un meci nul (2-2), pentru ca apoi să reușească o victorie, cu 5-2. După modificări esențiale în formație, Elveția a fost

opusă reprezentativei R. D. Germane. Jucătorii noștri au fost întrecuți cu 4-0. Dar, cum am spus, partida de hocheiștii sovietici ne-au mai dat curaj.

Iată numele celor reținuți pentru a face deplasarea la C. M.: portarii Meier (Grasshoppers), Kiener (Bern), fundasi — Wesp (Zürich), Führer (Viège), Huguenin (Chauds de Fonds), Spillmann (Grasshoppers), Pensey (Lausanne); înaintași — U. Luthi, Luthi și H. Luthi (Kloten), Berri, Weber-Keller (Grasshoppers), Ehrerberger (Zürich), Heiningger (Grasshoppers), Muldebach (Zürich), Schmi (Bern).

Portarii sînt elemente de bună calitate, iar trei dintre fundasi sînt jucători cu experiență, titulari ai naționalei în ultimela sale întâlniri oficiale. În privește înaintarea, antrenorul Girard revenit la formula liniilor provenite la aceeași echipă, pentru a la asigura omogenitatea necesară. Liniia frați Luthi știe să-și creeze situații, nu puțin să le realizeze. Mai multă încredere ne dă liniia campionilor — Grasshoppers — dar este posibil ca ea să resimtă oboseala meciurilor susținute pînă acum.

Într-un cuvînt, naționala Elveției alură destul de frumoasă și iubitorii sport de aici speră ca ea să facă figură mai bună în întrecerile campionatului mondial de hochei pe gheață decit a trecut.

GASTON NICOL